

全国大学生机器人篮球赛

太原工业学院再获全国总冠军

7月15日，在第二十四届全国大学生机器人大赛ROBOCON赛事中，太原工业学院TITR战队经过小组赛、四分之一决赛、半决赛、决赛共6场比赛，以全胜战绩再次创造辉煌，斩获机器人篮球赛项冠军。这是太原工业学院自2014年获总冠军后再次荣获全国大学生机器人大赛ROBOCON全国总

冠军！

本次大赛ROBOCON以“飞身上篮”为主题，以篮球运动为灵感内核，通过运球突破、精准投篮等任务，模拟打篮球的任务，全方位考验机器人机动性、团队战术协同与工程创新水平。

赛场上，太原工业学院参赛团队配合默契，综合应用机械设计与制作、

自动控制、电子电路、机器视觉、电机拖动等多学科知识与技术，迅速启动设备——搭载自主研发视觉识别系统的机器人精准定位筐筐位置，在高速运转中仍保持毫米级的操作精度。在遭遇对手机器人干扰导致抛物线轨迹受阻时，队长沉着指挥，队员飞速调整参数，参赛队员各司其职又紧密联动，凭

借稳定发挥完成指定任务，最终战胜武汉大学、华中科技大学，夺得冠军。

备赛期间，参赛师生全身心投入，TITR机器人队挑战极限、越战越勇，为了热爱和荣誉不断前进。此次大赛夺冠，进一步彰显了学院“以练促教、以赛促学、产教融合、德能双优”的办学特色。据太原工业学院官网



85:51 大胜新西兰队

中国女篮晋级亚洲杯四强

新华社深圳7月16日电（记者李博闻、曹奕博）在16日进行的2025国际篮联女篮亚洲杯小组赛中，中国女篮以85:51大胜新西兰队，以小组赛三战全胜的战绩直接晋级四强。

此役中国女篮所有球员均有得分，张子宇出战10分钟得到全队并列最高的12分，杨舒予也贡献12分，韩旭得到10分和5个篮板，罗欣棫和黄思静各入账8分。新西兰队只有一人得分上双，惠

特克得到全队最高的10分，另有5个篮板，道尔顿拿下9分。

凭借首节后半段一波11:2的攻势，中国女篮在半场结束时确立了42:23的领先优势。第三节后半段，中国女篮多点开花，罗欣棫、韩旭相继得分，率队打出一波8:0，中国女篮以28分优势进入最后一节，并最终以34分的优势取胜。

宫鲁鸣赛后表示，这是小组赛最后一场，双方都在试队员、试

阵容、试打法，为后面的比賽做准备。目前的中国女篮是老中青结合的队伍，球队通过之前的热身赛和三场小组赛一直在磨合中，细节还有很多不足之处，需要认真总结经验，也希望在未来训练中能够不断改进。

小组赛中，中国女篮先后战胜了印度尼西亚队、韩国队和新西兰队，将在19日的半决赛中迎战日本队和新西兰队之间的胜者。

投进三记三分展现远投能力

杨瀚森创夏季联赛得分新高

新华社拉斯维加斯7月15日电（记者黄恒）当地时间15日晚结束的美职篮（NBA）夏季联赛的一场比赛中，中国球员杨瀚森所在的波特兰开拓者队以93:87击败了强敌新奥尔良鹈鹕队。

杨瀚森本场比赛继续首发登场，表现依旧稳定而出色。他在27分钟的出场时间里，砍下15分、3个篮板和2次助攻，并送出2次盖帽。特别值得一提的是杨瀚森这场比赛三分球发挥出色，6投3中，这使他在与其对位的鹈

鹕队中锋米西和奎因较量时不处下风。

奎因是今年第13顺位被选中的新秀。鹈鹕队为他付出了高昂代价，把一个不受保护的2026年首轮签交易给亚特兰大老鹰队。本场比赛，奎因证明了自己的价值，全场砍下17分、10个篮板和3次助攻。

赛后，杨瀚森特别谈到，奎因身体强壮、前后场篮板球非常出色，有很多值得自己学习的地方。他同时承认，自己在体能方

面还有不足，需要通过训练进一步提升。

“尽管杨在低位单打机会转化率不高，但他仍然展现出了一些创造力和多才多艺，这些让他成为夏季联赛的明星之一。”开拓者队官方球迷网站赛后评论道，“总体而言，杨的表现让球迷们更加振奋，同时也展现出一些不足之处——这也是意料之中的。”

下一场夏联比赛，开拓者将对阵火箭。

中国女足东亚杯获亚军

新华社韩国水原7月16日电（记者黄昕欣、陆睿）在16日进行的2025年东亚足联E-1足球锦标赛（东亚杯）最后一轮比赛中，中国女足0:0战平日本队，获得亚军；韩国女足2:0战胜中国台北队夺冠。

对阵日本队的比赛中，一开场中国队便保持高强度对抗与快速进攻，双方在激烈的攻防转换中皆未能实现破门。下半场两队不断向对方球门发起冲击，但因雨势过大，双方都失误频频，最终0:0战平。

积分榜上，中国队、日本队、韩国队皆为胜一场平两场，各积5分，中国台北队负三场排名末位。且中韩、日韩、中日间三场比赛分别以2:2、1:1、0:0战成平局，三支队伍间直接对战胜负关系、净胜球数都相同。根据规则，根据这三场比赛中各支队伍的总进球数排名确定胜者，最终韩国队凭借三粒进球夺冠，中国女足获得亚军。

中国女足主教练米利西奇赛后表示，当日的比赛两支球队都非常努力。“我为我的球队，以及她们的踢球方式感到非常自豪。”

王霜赛后在接受新华社记者采访时说，东亚杯三场球，中国女足一场比赛踢得好，大家相互之间的配合与默契程度不断提升。“一些年轻球员的表现非常惊艳，尤其能看到年轻队员的勇敢和自信，感受到她们的进步。我觉得这趟的收获大于这几场球的结果，也相信在未来，这些年轻队友们能够在得到更多比赛机会的同时，更自信、茁壮地成长。”